

# 立法會發黃色預警 警進駐候勤

## 曾鈺成：倘任由樓內人士受威脅 將開「壞先例」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在立法會審議及表決特首普選法案前夕，香港警方揭破疑針對立法會的爆炸品案，立法會主席曾鈺成昨日宣布，為保障立法會大樓安全，他決定接納警方的建議並發出黃色預警，更首次容許警方由昨晚開始安排少量警員進駐立法會大樓內候勤。他並反駁有反對派議員稱此舉開了「壞先例」，強調倘行政管理委員會對警方提供的各種可靠消息置之不理，一旦發生嚴重衝突，將會令大樓內各人遇上危險，這才是開了一個壞先例。

曾鈺成昨日在記者會上指出，估計立法會審議及表決特首普選法案期間，會有不同意見者在立法會外圍聚集，不排除會發生衝突事件，影響會議進行，加上接獲警方提供的消息，行管會當然委員，即他及內務委員會正、副主席在商討後，決定採納警方的建議，發出黃色風險預警，並讓警方派出少量警員，由昨日開始進入立法會大樓範圍候勤。

### 揭發「炸彈」案考慮因素之一

他續說，立法會秘書處會在大樓內提供辦公地點給候勤的警員，而在候勤期間，大樓的秩序仍然會由秘書處的保安負責，並會視乎周圍情況適當調配人手。不過，一旦發生暴力衝擊，警方會安排更多人手進入大樓內維持秩序。

曾鈺成承認，在會議舉行前便提升大樓的風險預警，與警方根據近日發生的情況作風險評估有關，而剛揭發的「炸

彈」案是其中一個考慮因素。目前，他不適合過早披露細節，但強調警方如改變進駐警員的人數，須事前通知行管會，而當秘書處向警方提出要求時，現場的指揮工作將會交給警方負責。

### 反對派議員進駐「破壞議會尊嚴」

有反對派議員，包括工黨主席李卓人及民協前主席馮檢基等聲稱，安排警員進駐會「破壞議會尊嚴」、「引蛇入屋」，曾鈺成反駁道，要維護議會尊嚴，包括要保障議員和政府官員安全進出大樓，及會議可不受干擾、順利進行，倘以上兩項基本事項無法做到，根本談不上任何尊嚴。

他強調說，若將警方提供的可靠信息「置之不理」，最後發生嚴重衝突事件，令在大樓內的官員、議員、記者受傷，這才是開了一個壞先例，「若明知有小偷橫行，是否還要中門大開？正

常反應就是要加強防賊設置。（有人）以暴力手法衝擊立法會，阻礙議會進行的人士，較小偷更嚴重。」

### 示威人數遠超示威區容納量

曾鈺成指，立法會秘書處已收到數個團體的示威通知，目前所知有關人數已經遠超立法會示威區可容納的2,700人，相信部分示威者只能被安排在大樓外圍，如在添美道沿路結集等，警方已就此提出具體的安排建議，但暫不便透露。

他續說，自己目前沒法具體說明何時會將風險預警由黃色提升至紅色，但屆時若發現所有人不能再在大樓內逗留，就會考慮發出紅色預警。

工聯會立法會議員黃國健支持曾鈺成的決定，強調警方進駐立法會大樓是為了保障大樓內人員的安全，做法恰當，並不會影響立法會的尊嚴。



曾鈺成宣布立法會最新安保升級事宜。黃偉邦攝



警方人員、消防車、警犬等黃昏進駐政總及立法會候勤。黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）立法會今日開始審議2017年特首普選法案。70名法律界人士，包括香港基本法委員會委員譚惠珠、退休高等法院原訟庭法官阮雲道等，昨日聯署支持通過普選法案的聲明。他們強調，香港民主發展必須以國家憲法、香港基本法及全國人大常委會「8·31」決定為基礎，否則將不利香港法治，衝擊社會的穩定和發展。聲明又點名呼籲包括公民黨法律界議員郭榮鏗在內的所有議員，踏出偉大及勇敢的一步，投票通過法案。

70名法律界人士今日發表支持通過普選法案。聯署者包括譚惠珠、前高等法院法官阮雲道，港區全國人大代表馬豪輝，原港區全國人大代表溫嘉旋，全國政協委員陳清霞、簡松年，免費幼稚園教育委員會主席鄭慕智，民建聯副主席張國鈞、周浩鼎，香港律師會副會長彭韻儀、前會長林新強，及香港中小型律師行協會會長陳曼琪。

他們在聲明中強調，法治是民主發展的重要基礎，從歷史及法律的事實，國家憲法及香港基本法都是香港民主發展的法律依據。而《中英聯合聲明》從無賦予港人普選權利，港人普選權利來自中央政府及香港基本法，香港不能獨立，獨立亦非絕大部分港人所願見。「如此，香港民主發展必是以國家憲法、（香港）基本法及全國人大常委會「8·31」決定為基礎。」

### 籲郭榮鏗踏出勇敢一步

他們指出，香港的民主及普選若不依國家憲法、香港基本法及「8·31」決定而行，社會將陷入不斷撕裂、爭拗及激烈對抗，不利香港法治、理性、務實、包容及求同存異的核心價值，衝擊社會的穩定和發展。

「香港是多元化的社會。」他們強調，特區政府的代表性並非只是代表投票者的多數，而是平衡各階層及各界別的意見和權益。香港基本法第四十五條賦予港人的普選特首權，便是凝聚共識和少數服從多數的雙結合，以實際情況出發，循序漸進地發展。

他們呼籲所有立法會議員，特別是代表法律界的郭榮鏗，踏出「偉大及勇敢」的一步，投票通過特首普選法案，賦予普選特首權生命力，「普選無分真假，有權選便是普選。各位立法會議員，你們身負偉大的歷史責任，投票通過政改方案，讓香港民主及500萬選民的普選特首權發展起來。歷史將會記載你們的名字，名留青史，受人讚頌。」

## 公民黨員疑黨內有人圖「掙彈」

自稱公民黨年輕黨員的網民，近期多次在網上討論區發帖踢爆公民黨內的種種醜聞。他昨日再發帖指，懷疑公民黨要走暴力路線：該黨及「人民力量」於金鐘添美道倉庫積聚大量「架生」，更派人24小時輪流看守，「唔通今回要一齊掙汽油彈？」他又爆料指，該黨執委會日前要求港大民意研究計劃總監鍾庭耀做「靚嘢嘢」滾動民調數據，讓反對派可以「借勢」。

警方日前在西貢等多個地方搜獲大批可製造炸藥的化學物品及6支懷疑改裝氣槍，並拘捕10名男女。該名公民黨黨員昨日在網上討論區稱，他對此「感到心頭一震」，懷疑公民黨也要走暴力路線，又稱曾有報道指公民黨及「人民力量」在金鐘添美道倉庫積聚大量「架生」，更派人24小時輪流看守，而近日警方在立法會附近清除危險品時沒去過那裡。

該名黨員又透露，該黨執委會早前提出要求鍾庭耀做個「靚嘢嘢」滾動民調數據，讓反對派可以「借勢」，「我個人唔反對做呢啲手腳，數據就係用嚟玩弄嘍！」故3間大學滾動民調於上周出現了所謂的「反對多過支持」的「黃金交叉」，但該黨員不明白「點解只有一日咁多，一路都係「反對多過支持」，一路拖到今日咁仲好？」

另外，特區政府今日審議2017年特首普選法案，該黨員指，公民黨黨魁梁家傑（袋巾）及公民黨主席余若薇非常緊張反對派最終能否網羅成功，而「飯盒會」上周已要求各反對派議員須在審議時輪流發言，務必「捱到」18號。 ■鄭治祖



您的最佳選擇

# 新股認購

上市當日  
沽出新股

認購未滿  
止認購未滿

## 新股認購 專享優惠

透過中銀香港以黃表認購指定新股，可享新股融資年利率低至**0.9%**<sup>1</sup>

- ▶ 可透過網上銀行、手機銀行等認購新股及新股融資<sup>1</sup>
- ▶ 黃表認購時間可至認購截止日上午10時<sup>2</sup>
- ▶ 新股認購退款最早在新股分配結果公佈當日直接存入結算賬戶



中國銀行(香港)：3988 2388  
www.bochk.com

南洋商業銀行：2622 2633  
www.ncb.com.hk

集友銀行：2232 3625  
www.chiyubank.com

一般條款：1. 只適用於指定新股。2. 只適用於透過網上銀行、手機銀行或自動化股票專線認購新股的客戶。3. 上述產品、服務及推廣優惠受有關條款約束，詳情請向中國銀行(香港)有限公司(「中銀香港」)、南洋商業銀行有限公司(「南商」)及集友銀行有限公司(「集友」)分行職員查詢。4. 中銀香港、南商及集友保留隨時更改、暫停以及取消上述優惠及修訂有關條款的酌情權而毋須事先通知。

證券交易的風險：證券價格有時可能會非常波動。證券價格可升可跌，甚至變成毫無價值。買賣證券未必一定能夠賺取利潤，反而可能會招致損失。

證券開展的風險：藉存放抵押品而為交易取得融資的虧損風險可能極大。您所蒙受的虧損可能會超過您存放在有關交易所或證券保證金融資人作為抵押品的現金及任何其他資產。市場情況可能使備用買賣指示，例如「止蝕」或「限價」指示無法執行。您可能在短時間內被要求存入額外的保證金款項或繳付利息。假如您未能在指定的時間內支付所需的保證金款項或利息，您的抵押品可能會在未經過您的同意下被出售。此外，您將要為您的賬戶內因此而出現的任何短欠數額及需繳付的利息負責。因此，您應根據本身的財政狀況及投資目標，仔細考慮這種融資安排是否適合您。

本宣傳品不構成對任何人作出買賣、認購或交易在此所刊載的任何投資產品或服務的要約、招攬、建議、意見或任何保證。

本宣傳品由中銀香港、南商及集友刊發，內容並未經香港證券及期貨事務監察委員會審閱。

中銀香港集團成員

